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Η Εξόδιος Ακολουθία του μακαριστού 
Πρωτοπρεσβυτέρου Ιωάννου Πιτταροκοίλη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου

Την Τετάρτη 27 Δεκεμβρίου 2023, εξεδήμησεν εις Κύριον ο συνταξιούχος 
ιερέας και πρώην εφημέριος της Ενορίας Λαγούτας, Πρωτοπρεσβύτερος 
Ιωάννης Πιτταροκοίλης σε ηλικία 89 ετών. Την επομένη, Πέμπτη 28 
Δεκεμβρίου 2023, αφού τελέστηκε Θεία Λειτουργία έμπροσθεν του 
σκηνώματος, προεξάρχοντος του Πανοσ. Αρχιμανδρίτη Επιφανίου 
Ζαχαράκη, Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχαλοχωρίου, 
Καστελλίου και Βιάννου, ακολούθησε η Εξόδιος Ακολουθία του αοιδίμου 
Ιερέως, στην Λαγούτα Μονοφατσίου από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέα και τη συμμετοχή 
κληρικών της ευρύτερης περιοχής.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ανδρέας εκφώνησε επικήδειο λόγο, 
αναφέρθηκε στην όλη βιοτή και ιερατική διακονία του πρότυπου και αυθεντικού 
κληρικού, εξέφρασε την κατ’ άνθρωπον θλίψη της τοπικής Εκκλησίας και ευχήθηκε 
ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός να τον κατατάξει εν σκηναίς Αγίων και Δικαίων.



Στην συνέχεια, ακολούθησαν ομιλίες και ανεγνώστηκαν ψηφίσματα. Ανάμεσα στο 
πολυπληθές εκκλησίασμα παρέστησαν ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδος κ. Βασίλης 
Κεγκέρογλου και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ. Γιώργος Αλεξάκης και κ. Γεωργία 
Μηλάκη.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στο κοιμητήριο της ενορίας όπου 
πραγματοποιήθηκε η ταφή.





 

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Ο Ιερέας πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης Πιτταροκοίλης, γνωστός ως Παπα Γιάννης, 



γεννήθηκε στο Ψυχρό Λασιθίου το 1934. Τελείωσε το εξατάξιο γυμνάσιο 
Καστελλίου. Εισήχθη πρώτος στην Ιερατική Σχολή Κρήτης στα Χανιά.

Χειροτονήθηκε Διάκονος στην Ιερά Μονή Καλυβιανής στις 13-04-1960 και 
τέσσερις μέρες αργότερα, 17-04-1960 χειροτονήτε Πρεσβύτερος υπό τον 
Μακαριστό τότε Μητροπολίτη Γορτύνης και Αρκαδίας και μετέπειτα Αρχιεπίσκοπο 
Κρήτης κυρό Τιμόθεο στην ενορία Λαγούτα- Βακιώτες, την οποία υπηρέτησε για 47 
χρόνια με αφοσίωση και πίστη.

Σε ηλικία 40 ετών εισήχθη στην Θεολογική Σχολή Αθηνών απο όπου και 
αποφοίτησε λαμβάνοντας το πτυχίο της Θεολογίας.

Στις 1 Ιουλίου 2002, χειροθετήθηκε πρωτοπρεσβύτερος υπό τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέα.

Ο καλλίφωνος παπαγιάννης γαλήνευε το εκκλησίασμα με την μελωδική του 
ψαλμωδία. Είχε την χαρά να αποκτήσει μαζί με την παπαδιά του, Αικατερίνη 
Πιτταροκοίλη το γένος Κουμάκη οικογένεια με έξι παιδιά, 27 εγγόνια και τρία 
δισέγγονα.

Απλός, προσιτός, γελαστός, καταδεκτικός με σεβασμό και αγάπη προς όλους τους 
ανθρώπους, ανεξαρτήτως κοινωνικής τάξης. Πλούτος της ζωής του ήταν η 
οικογένειά του. Τα παιδιά του τα μεγάλωσε με πίστη και φόβο Θεού.

Από μικρά έμαθαν όλα να ψάλλουν και να βοηθούν στην τέλεση των Ιερών 
ακολουθιών, δίνοντάς τους τις αρχές της πίστεώς μας και επαναλάμβανε συνεχώς 
να έχουν πίστη στο Θεό, να είναι ενωμένοι και να μην ξεχνούν ότι το άδικο δεν 
ευλογείται.


